



# 全力推动经济社会发展和民生事业改善

2月27日上午,在二七区第十七届人民代表大会第三次会议上,区人大常委会主任吕安民受人大常委会委托,向大会作工作报告。  
记者 景静

## 2022年主要工作

### 始终坚持党的全面领导

严格落实第一议题制度,累计开展党组政治理论学习21次、机关党支部主题学习30次,党员干部政治觉悟和理论水平不断提升,理想信念更加坚定。

紧扣中心大局,作出《关于批准区政府提请马寨镇撤镇设街道议案的决定》

### 紧紧围绕中心服务大局

紧紧围绕人民群众关切和经济社会发展中的重大问题,累计召开常委会会议8次、听取专项工作报告10次,开展视察12次、专题调研31次、执法检查4次,全力推动全区经济社会发展和民生事业改善。

听取和审议计划执行情况的报告,就严格落实惠企政策、加快重大项目建设、持续优化营商环境等方面提出了系统明确的审议意见。

对全区医疗保障工作进行视察,对

### 牢牢把握人民代表大会制度

切实加强区乡两级人大换届选举的领导,如期顺利选举产生了区人大代表296名、乡人大代表187名。

区第十七届人民代表大会一次会议上代表提出的112件建议全部办理完毕,办结率、满意率均达100%。全面推行居民议事会议制度,召开了第一届街

### 严格落实“四个机关”定位要求

区人大常委会紧扣“四个机关”的新定位、新目标、新要求,着力夯实履职基础,不断提升自身建设水平。高质量召开党史学习教育以案促改专题民主生活会,扎实开展“三会一课”“学讲评”主题党日活动,筑牢思想政治根基。举行

等决议决定13项。

把全区安置房建设列为全年重点监督事项,适时开展专题视察、调研,督促建设进度。广泛动员人大代表和社会各界爱心人士参与助力全区中心工作,郑州华联商厦等企业累计捐款捐物410余万元。

创建国家食品安全示范城市工作进行视察,重点监督中小学午餐供餐及课后延时服务、消除义务教育大班额、教育“双减”、中小学校建设等工作。听取文化旅游领域重点工作情况汇报,助力文旅产业融合发展,跟踪督导樱桃沟景区、钓鱼沟景区灾后重建工作,督促惠企扶企政策落实到位。对二七经开区部分企业生产经营及增资扩产情况开展调研,就企业现实困难和发展需求研究专题解决方案。

道居民议事会议,票选出了促进下岗失业人员再就业等一大批民生实事。

全区132个人大代表联络站根据自身特色发挥主观能动性,全年开展主题活动110次、调研活动45次,提出意见建议700余条,非机动车乱停放等一大批难事、烦心事得到了圆满解决。

“喜迎二十大、奋进新征程”主题党日活动,把党的建设融入社区建设、志愿服务、文明创建等活动中去。

扎实开展“能力作风建设年”活动,深入开展“我为群众办实事”实践活动。

## 2023年主要任务

2023年是贯彻党的二十大精神开局之年,也是高质量建设现代化美好二七的起步之年。区人大常委会工作的总体要求是:全面深入贯彻党的二十大精神,深入践行全过程人民民主重大理念,在区委的正确领导下,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,全面落实区委十二届三次全会精神,依法忠诚履职、勇于创新实践,为高质量建设现代化美好二七作出积极贡献。

以更高政治站位推动党的二十大精神落地落细。牢牢把握贯彻落实党的二十大精神这条主线,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫。

以更实举措提升履职实效。围绕“安居”工程建设,开展安置房建设等专项视察;围绕“乐业”工程建设,对高成长服务业和低碳科技型工业“双轮驱动”开展视察调研;围绕增进民生福祉,对民生实施项目、公共卫生体系建设、义务教育“双减”等工作持续跟踪监督。

以更优服务支持代表依法履职。拓展深化街道居民议事会制度,持续抓好民生实事项目人大代表票决制工作。

以更高标准加强自身建设。严格落实党风廉政建设责任制,深入推进清廉机关建设。深化理论研究和宣传舆论工作,讲好二七人大故事、人大代表故事。

# 助力高质量建设现代化美好二七

2月26日上午,政协二七区第十届委员会第二次会议开幕,区政协主席乔琳代表政协二七区第十届委员会常务委员会向大会报告工作,并对今年区政协工作做出安排。记者 景静

## 2022年工作回顾

### 高站位筑牢政治基础

将抓好迎接中共二十大、学习宣传贯彻中共二十大精神作为首要政治任务。

坚持落实“第一议题”制度,完善

党组理论学习中心组引领学、主席会议示范学、常委会议专题学、委员培训集中学习等学习制度,持续加强党的创新理论学习。

### 高质量助推改革发展

多次召开对口协商推进会议,全力推进交通路网建设。组织政协委员就“二七商圈文化记忆与时尚商业融合发展”“街道社区治理”等课题进行视察调研,形成调研报告。

围绕“赓续红色基因,打造红色文化展示基地”主题,组织相关单位、部分政协委员及省市智库专家学者召开专题议政会,形成专题调研报告。提出把二七打造成郑州市红色文化传承弘扬示范区等意见建议17条,助推二七红色文化高地建设。

聚焦民生实事,组织委员参与创文创卫、老旧小区改造等,提出务实建议。积极参与疫情防控工作,全区政协系统各尽其责、各展所长,累计资助款物160余万元。持续开展“我为群众办实事”实践活动,政协委员深入基层开展健康义诊、爱心助学、扶贫帮困、科技助农等活动27次。搭建社情民意信息网络平台,为群众维护切身利益、表达意愿诉求提供了新平台新渠道。

### 高标准凝聚智慧力量

积极为各民主党派、工商联和无党派人士在政协发表意见、提出建议、发挥作用创造条件。密切与党外知识分子、非公有制经济人士、新的社会阶层人士的沟通联系。

积极推进“委员之家”建设,持续开展以“亮委员身份,尽委员责任,展

委员风采”为主题的委员进社区活动,较好地发挥了委员联系群众,凝聚共识的作用。

充分发挥文史资料以文化人、以文润心、以文聚力作用,接续讲好二七故事、传播二七声音、展现二七形象。

### 高要求锻造政协队伍

建立党组成员联系界别、党外班子成员制度,积极推进政协党的组织和党的工作全覆盖;制定完善管委会、镇、街道政协工作召集人制度,组织动员辖区政协委员围绕党委中心工作和群众关心的热点、难点问题,开展履职活动。

制定《政协郑州市二七区委员会委员履职服务与管理办法》《政协郑

州市二七区委员会委员年度履职量化考核细则》,进一步加强委员服务管理、履职考评、监督和激励工作。选聘16名优秀政协委员,兼任各专门委员会(办)副主任,进一步发挥专门协商机构作用。

以改进作风、提升效能为重点加强政协机关建设,完善机关管理20项制度。

## 2023年工作安排

今年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年,也是二七突破瓶颈、奋力转型,向着新目标团结奋进的重要一年。

新的一年,区政协及其常委会工作的总体要求是:在中共二七区委的坚强领导下,把学习宣传贯彻中共二十大精神贯穿各项工作始终,深入学习贯彻落实区委十二届三次全会暨区委经济工作会议精神,把牢“两大主题”,履行“三大职能”,坚持“双向发力”,持之以恒地推进专门协商机构建设,更好地发挥人民政协在发

展全过程人民民主中的重要作用,努力做到协商更有效、建言更精准、监督更有力、团结更广泛,为助力高质量建设现代化美好二七作出政协贡献。

突出筑牢政治忠诚,在夯实共同思想政治基础上有新加强;突出服务中心大局,在助力高质量建设现代化美好二七上有新作为;突出大团结大联合,在汇聚团结奋斗磅礴力量上有新担当;突出创优创新导向,在推进政协工作争先出彩上有新成果;突出强基固本工程,在持续增强履职能力建设上有新提升。